

Экологическое состояние нашей планеты требует от человеческого общества понимания сложившейся ситуации и сознательного к ней отношения. Очень важен в экологическом воспитании начальный этап дошкольного воспитания и образования. Именно в дошкольном возрасте закладываются основы мировоззрения человека, формируется его отношение к окружающему миру.

Экологическое воспитание в дошкольном возрасте только начинается, крупицы экологических знаний, полученные в детстве, помогут ребенку ориентироваться в окружающей действительности, правильно понимать её. Но главное, положат начало осознанному отношению к природе, определению своего места в ней в будущем. Педагогический коллектив нашего дошкольного образовательного учреждения считает, что важная сторона экологического воспитания – это развитие гуманного чувства, действенного отношения к окружающему миру, выработка готовности с радостью трудиться, созидая, помогать другим.

В нашем дошкольном образовательном учреждении сложились значимые для детей и педагогов традиции. В рамках реализации программы «Вовлечение населения в деятельность, направленную на благоустройство городских территорий» и ежегодный общегородской смотр-конкурс по озеленению и благоустройству Мурманска «Мой зеленый город – мой уютный дом», номинация: «Лучшее озеленение территории образовательного учреждения», в детском саду регулярно проходят экологические акции по благоустройству и озеленению территории, в которых принимают участие сотрудники, родители и воспитанники дошкольного образовательного учреждения.



В ходе акций дошкольники получают природоведческие знания, формируют навыки экологической культуры, активную жизненную позицию. Все экологические мероприятия и акции проходят под общим девизом: «Только вместе, только дружно, помогать природе нужно!»



По итогам конкурса «Мой зеленый город – мой уютный дом», номинация: «Лучшее озеленение территории образовательного учреждения» из 26 участников наш детский сад занял **2 место**.



Даже после таких высоких результатов работа в ДОУ продолжалась и продолжается.





Заполярье относится к зоне рискованного земледелия: погодноклиматические условия предполагают позднее наступление весны, неожиданные заморозки, холодное лето. Поэтому в Мурманске даже неприхотливые бархатцы высаживают в открытый грунт не семенами, а рассадой не раньше конца июня.

Традиционный конкурс «Рассада для любимого участка сада». Вот такую красоту мы высадили на территории нашего сада.



Но, несмотря на неблагоприятный для посадок климат, педагоги, родители и воспитанники нашего детского сада в течение нескольких лет занимаются ландшафтным озеленением и благоустройством территории МБДОУ г. Мурманска № 72. Озеленение и благоустройство нашего детского сада осуществляется в рамках эковолонтерского проекта «Мой зеленый город – мой уютный дом».





Во всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Весна - 2019» участвовало 4 000 000 участников, 85 регионов страны, более 5 500 организаций, а среди них трудолюбивые и активные МЫ- МБДОУ 72 «Лапушка» Итог - награда от Фонда имени В.И. Вернадского ценным Дипломом за участие в конкурсе, инициативу и вклад в дело охраны окружающей среды.



Традиционной стала акция по высадке деревьев «Зеленый рекорд». Родители, воспитанники и сотрудники Детского сада 72 «Лапушка» приняли активное участие в акции «Зелёный рекорд».

В этих мероприятиях участвуют и педагоги образовательных учреждений, обучающиеся, воспитанники образовательных учреждений и их родители. На территории двух корпусов по проспекту Кольскому, 4 и улице Гвардейской, 5 было высажено более 150 саженцев спиреи и сирени.





Вот такое лето было у нас.



В октябре 2019 года в МДОУ города Мурманска проводился муниципальный этап областного конкурса «Лучший детский сад Мурманской области – 2019». Конкурс проводился под девизом «Наша Родина - Россия: воспитываем маленьких патриотов» с целью выявления эффективных практик гражданско-патриотического воспитания в дошкольных образовательных организациях города Мурманска. В конкурсе приняли участие 33 муниципальных дошкольных образовательных учреждения. Наш детский сад успешно представил свой опыт работы. Результат - диплом 1 степени.



Мурманск считается одним из самых зеленых городов за Полярным Кругом, а все потому, что в Мурманске живут неравнодушные люди. Они своими руками делают город еще красивее.



